



вор о современных нормах страхового законодательства. В рамках этого весьма актуального разговора речь шла о целях и содержании новаций страхового законодательства, о финансовом контроле страховых организаций, об антимонопольном законодательстве, о налоговой политике в страховом бизнесе, о юридическом обеспечении деятельности страховых организаций, о либерализации и ограничениях в развитии национальной страховой индустрии в условиях присоединения к ВТО. Кроме того, были рассмотрены роль и функции объединений страховщиков в развитии и регулировании страхового рынка, в том числе социальная направленность и возможное участие в национальных проектах объединений страховщиков.

Другой большой блок вопросов был объединен темой корпоративного управления страховой организацией. Здесь тоже были выделены и исследованы в выступлениях и обсуждениях различные аспекты одной большой проблемы, например, вопрос внедрения современных технологий ведения страхового дела на основе реализации управленческих функций в отношении бизнес-единиц и объектов управления

(принципы управления ресурсами; управление страховыми продуктами; управление структурными подразделениями; управление бизнес-процессами). Были рассмотрены виды корпоративных отношений, принципы корпоративного управления страховой организацией, система трансфертного ценообразования. Изучались факторы финансовой устойчивости страховой организации, их мобилизация как способ



повышения конкурентоспособности национальной страховой индустрии. Прозвучали также

сообщения о корпоративных стандартах как механизме регулирования бизнес-процессов в страховом деле, их содержании, порядке формирования и контроле их исполнения.

### Доброе начало

С приветственным словом к участникам конференции обратился ректор СПб ГУЭФ И.А. Максимцев. Он отметил стремительность развития страхового рынка в России, который сделал свои первые шаги совсем недавно, но уже добился очень впечатляющих результатов. Рынок был поистине уникальный, и конференция может подвести итоги этого развития, а также выдать рекомендации, которые организаторы обязуются довести

ференции приветствие от И.И. Клебанова, полномочного представителя президента в СЗФО. В качестве главных задач предстоящего мероприятия было обозначено обсуждение актуальных проблем развития рынка страховых услуг, а также укрепление взаимодействия всех заинтересованных сторон. По оценкам аналитиков, отметил Е.В. Лукьянов, страховой рынок России в ближайшее время будет развиваться очень быстрыми темпами, до 20-25% прироста в год. Кроме того, был сделан акцент на необходимости совершенствования законодательства в этой области. Должна быть разработана и принята стратегия развития страхования; такой проект, предложенный правительством РФ, в настоя-

до сведения соответствующих федеральных структур, включая Государственную Думу. В выступлении было особо отмечено такое важное событие, как грядущее вступление России в ВТО. Это будет непростой процесс, и отстоять то, что было сделано за эти сложные годы, можно только совместными усилиями.

После этого выступил заместитель полномочного представителя президента в Северо-Западном федеральном округе Е.В. Лукьянов. Он передал участникам кон-

щее время дорабатывается с участием ведущих страховых компаний и страхового сообщества в целом.

### Напряженная работа

Конференция проходила в течение двух дней. Программа была очень насыщенной, работа она крайне интенсивно, причем она включала в себя не только доклады и выступления, но и обмен мнениями, а также продуктивную полемику участников. На трибуну поднимались те, кто, так или иначе, связан со

